

会长和南京校友会，对2013届来宁工作的各位清华新校友表示了热烈的欢迎。他介绍了清华大学南京校友会的发展历史。来宁工作的新校友代表也分别介绍了各自的毕业院系和目前工作的情况。新校友以非南京本地人居多，他们坦言，“刚从学校毕业来到一个陌生的环境，多少有些迷茫，这个时候召开校友座谈会，让我们终于找到了组织，找到了家，找到了温暖”。与会老校友也讲述了自己对校友会工作的理解，分享了自己的工作经历，对各位新校友提出了殷切的期望。校友会向每一位新校友赠送了礼物，包括南京校友通讯录等。

(南京校友会 陈丽)

### 澳大利亚校友会举行2013年年会

清华大学澳大利亚校友会2013年年会于12月14日在悉尼Petersham草地保龄俱乐部举行。秦大立会长、王伟杰秘书长、丁兆璋名誉会长及数十名校友出席年会。校友们回顾总结了年度工作，并一同愉快地参加了草地保龄球活动。

年会由常务副会长兼秘书长王伟杰主持。秦大立会长对校友会一年来对内、对外的工作做了全面扼要的总结，并回顾了校友会组织的主要活动。秦会长还通报了本年度财务收支情况。5月中旬，校友会参加了澳大利亚大学校友会联盟主办的健步行活动并为其成功地组织了摄影比赛。6月底，校友会与中关村创业园驻悉尼联络处联合举办了“中关村吸引海外人才推介会及校友会工作总结交流会”。9月中旬，秦大立会长率校友会的代表们前往中国驻悉尼总领馆教育组，与王小佳参赞等

一同探讨了促进中澳教育文化交流的相关事宜。11月下旬，丁兆璋名誉会长作为澳洲侨界的杰出人物由中国中央电视台国际频道《华人世界》栏目做了专题报道。与会校友还就校友网升级、创建校友会微信平台等事项进行了讨论。

(澳大利亚校友会)

### 上海校友会机电专业委员会 召开2013年年会

2013年12月14日下午，清华大学上海校友会机电专业委员会2013年年会暨机电制造发展论坛，在位于奉贤区的上海良时企业集团举行。此次年会活动除了机电专业委员会80多名会员到场以外，还有来自各方面的嘉宾，包括：上海校友会IT财经委员会、环保专业委员会、法律专业委员会、公共管理专业委员会的代表，以及江苏校友会、无锡校友会、徐州校友会、安徽校友会、浙江校友会的代表。

许定宝秘书长代表理事会对四年来的工作进行了总结。全体与会者用热烈的掌声表示对第一届理事会所做工作的认可。之后由周一工副会长宣读了第二届理事会的组成名单。

年会上还举办了“机电制造发展论坛”小型论坛，几位演讲嘉宾均为处在机电行业发展前沿的直接参与者，内容紧紧围绕机电专业与国民经济发展和人民生命安全关系等热点问题，以及机电行业有关领域内的技术发展动态。机电专业委员会叶洪根会长在年会最后作了总结讲话。他特别希望年轻的清华校友能够积极参与校友会的各项活动，为把校友会工作提到一个新

## □ 校友联络

的高度集思广益，共同努力。（袁帆）

### 新疆校友会召开 2013 赴疆工作 校友迎新交流会

2013 年 12 月 21 日晚，在乌鲁木齐市西虹东路 816 号西虹宾馆，新疆校友会张思学、余立军、师照敏、关波等校友与 2013 赴疆工作校友和部分年轻校友举行了迎新交流酒会，共计 27 人，大家欢聚一堂。张思学会长致辞，对校友们表示关怀和支持，并希望年轻校友们安心新疆，扎根新疆，发展建设美好新疆。

（新疆校友会）

### 天津校友会召开 2013 年年会

12 月 21 日，“纪念清华校友总会成立 100 周年暨 2013 年天津校友会年会”在天宇大酒店召开。天津校友会名誉会长梁肃、龚克、孙恺尧，会长陈念念，以及各届校友和嘉宾 200 多人参加大会。清华大学党委副书记史宗恺，清华校友总会副秘书长崔剑、翦进等出席大会。

会长陈念念院士致辞，热烈欢迎校领导、总会领导、嘉宾、校友前来参加大会。他说，百年来校友会团结凝聚校友为母校增光、为国家尽职、弘扬清华精神，彰显了清华人的风采！

史宗恺在讲话中回顾了校友总会百年的历史，希望校友共同努力，实现打造一流大学的愿景。校友总会《清华校友通讯》主编孙哲讲话，回顾了清华校友总会百年发展历史，希望广大清华校友发扬“爱国、爱校、互助”的光荣传统，为国家和母校

做出更大贡献。秘书长郝玉林作 2013 年度工作报告，明确天津校友会的工作任务和努力方向。大会表彰了校友工作先进组织和个人，史宗恺、陈念念等为他们颁奖。与会者共同观看了精彩的文艺演出。

（天津校友会）

### 海内外校友走进青岛高新区暨青岛 校友会 2014 年工作会议顺利举行

2013 年 12 月 28—29 日，“清华大学海内外校友走进青岛高新区暨清华大学青岛校友会 2014 年工作会议”在青岛高新区科创慧谷（青岛）科技园举办。

本次活动由清华大学青岛校友会、清控科创控股股份有限公司主办，由科创慧谷（青岛）科技园、青岛银行共同承办，共有 300 多位清华大学海内外校友参加本次活动，包括海外校友 42 人，清华大学上海校友会等 13 个国内校友会代表出席活动。清华大学原党委书记贺美英，清华大学党委副书记、纪委书记韩景阳，清华校友总会秘书长郭樑等专程从北京赶来参加本次大会。大会听取并审议通过了王帆会长做的年度工作报告，回顾和总结了清华大学青岛校友会一年多以来的工作，同时对 2014 年的工作进行了展望。

（青岛校友会 赵勇）

### 华盛顿地区清华校友会舞蹈队 完美亮相大专联新年晚会

2014 年 1 月 4 日晚，一年一度的大专联新年同心欢乐晚会“明天更好 2014”于马里兰州蒙哥马利郡的 Quince